
Discours

Le Congrès fondateur de l'UMP le 17 novembre 2002

Le Congrès fondateur de l'UMP du 17 novembre 2002

Chères amies et chers amis de I’UMP,
Tout d’abord, je veux vous remercier de votre invitation et du chaleureux accueil
que vous m’avez réservé.

Je veux également féliciter la direction de I’UMP de la bonne organisation de ce
congrès historique. Je vous transmets le bonjour et la bienvenue chaleureuse
du Parti populaire d’Espagne. Des millions d’Espagnols qui sont aux côtés du
Parti populaire reçoivent aujourd’hui la bonne nouvelle de la naissance d’une
grande force politique française dont nous nous sentons les frères.

Le Congrès que vous tenez aujourd’hui a une dimension particulière pour la
France et pour l’Europe. Le peuple français s’est exprimé clairement ces
derniers mois. Le peuple français a soutenu de ses voix la création d’un grand
parti qui rassemble toutes les forces politiques qui professent les mêmes idées
et les mêmes principes et qui savent que l’unité a une valeur politique décisive.

Je suis venu aujourd’hui à Paris pour vous apporter mon soutien et pour vous
dire que le modèle que vous choisissez aujourd’hui est un modèle qui marche.
Nous le savons bien. II y a plus de dix ans, en Espagne, nous avons entamé le
projet de la refondation du Parti populaire.

Un projet destiné à créer un grand parti moderne, intégrateur et ouvert à toute la
société. Aujourd’hui, ce projet est une réalité soutenue par les voix de la majorité
des citoyens espagnols.

Les citoyens identifient bien les partis qui agissent d’une façon sérieuse et
responsable. C’est à ces partis qu’ils accordent leur confiance et leur vote.

Je crois qu’un parti qui veut mériter la confiance de la majorité doit remplir au
moins trois conditions : il doit être un parti, il doit avoir un projet politique et il doit
avoir une équipe capable de réaliser ce projet.

Avoir un parti signifie avoir une plate-forme cohérente pour l’action politique.
Vous avez fait le pari de l’unité des forces politiques du centre droit en France.
Permettez-moi de vous dire qu’il s’agit d’un bon pari.

Je considère également qu’un parti doit avoir un projet politique clair. Dans ce
domaine, il est évident que nos adversaires socialistes ont quelques difficultés.
Ici, en France, cela a pu être très clairement constaté.

À propos, les socialistes espagnols disaient que leur modèle pour gagner les
élections était le Parti socialiste français. Je ne les entends plus dire cela depuis
quelques mois.

Les partis du centre nous avons un projet politique clair, Un cela nous nous
distinguons aussi des socialistes. C’est un projet qui reprend les préoccupations
des citoyens. Et nous leur parlons clair : car ce sont des citoyens mûrs et
responsables, capables d’affronter les débats sur les questions qui les
préoccupent.

Des questions telles que le renforcement de la sécurité des citoyens, les
réformes économiques nécessaires ou la nécessité d’intégrer les immigrés dans
une société démocratique ayant des valeurs communes.

Pour mener cette tâche, les équipes comptent beaucoup, également. Votre parti
en a de magnifiques.

Des personnes capables de faire face aux grandes responsabilités que les
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Français vous ont confiées. Avec ce parti, avec ce projet et avec cette équipe
politique, je suis sûr que vous avez de longues années de gouvernement devant
vous. Et cela est une bonne nouvelle pour la France, pour l’Espagne et pour
toute l’Europe.

Chers amis de I’UMP,

Permettez-moi de dire que rien de ce que nous faisons en politique n’a une
dimension uniquement nationale. Aujourd’hui, heureusement, la politique que
nous faisons est une politique à portée européenne et mondiale.

Ensemble nous devons préserver notre engagement en faveur de la défense de
la liberté et de la démocratie. Défendre nos libertés n’est pas un choix, c’est un
devoir.

Le fanatisme, la violence et le totalitarisme s’expriment aujourd’hui avec un
nouveau langage. Le terrorisme est la nouvelle menace que nous devons
affronter ensemble avec responsabilité et détermination, nous qui croyons aux
idéaux de la liberté et la démocratie.

C’est pour cela que je souhaite remercier tout spécialement le Président de la
République française et le gouvernement de votre pays de leur collaboration et
de leur engagement en matière de lutte contre le terrorisme.

Chaque arrestation, chaque opération policière, chaque perquisition signifie que
des personnes sauvent leur vie: hommes politiques, journalistes, juges, simples
travailleurs... il s’agit de personnes de différentes conditions qui sont unies par
une caractéristique commune: ce sont des êtres libres, des démocrates qui se
refusent à accepter une imposition totalitaire de la part d’une bande d’assassins.

Chères amies et chers amis,

L’Union européenne est un espace commun de libertés. Elle est aussi un projet
politique plein d’espoir. L’Union européenne se trouve face à un débat crucial
pour définir son avenir au XXIème siècle. II s’agit d’un débat politique au sein
duquel nos deux partis doivent travailler ensemble dans le cadre du Parti
populaire européen, La réforme de
I’UE est notre défi commun.

L’Union européenne est un projet original caractérisé par sa nature dynamique
et sa composition variée. Nos partis savent qu’il est possible de construire
l’Europe à partir de la réalité des grands Etats nations du continent. Nous ne
devons pas confondre le processus de construction européenne avec une
fausse dilution des Etats.

La France et l’Espagne partagent une sensibilité européenne qui doit être
défendue avec conviction dans une UE élargie. La réunification de l’Europe est
une victoire de la liberté dont none devons tous nous féliciter. Le moment est
venu pour nos deux partis d’expliquer aux citoyens que la nouvelle UE doit
rester fidèle à ce qui l’a fait progresser, à savoir, la philosophie du consensus.

Chers amis de I’UMP,

Aujourd’hui plus que jamais I’UE a besoin des idées réformistes qui font du rêve
européen un projet possédant un brio économique et politique capable d’être
compétitif et de marquer la voie de l’avenir.

L’UE ne peut pas se permettre de perdre des emplois et son niveau de
compétitivité. Nous ne pouvons pas nous permettre de ne pas profiter du talent
de nos jeunes et nous ne pouvons pas les condamner non plus à vivre dans une
Union incapable de tirer parti de leur dynamisme et de leur créativité.

Notre économie a besoin plus que jamais d’un nouvel élan des réformes. Il est
urgent de tirer parti des opportunités que I’euro nous offre. II faut avancer dans
les réformes permettant libéralisation, flexibilité et compétitivité car c’est la
meilleure façon d’augmenter la taille de nos entreprises et par conséquent
d’accroître les opportunités de créer de la richesse.
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Nous devons avoir le courage d’expliquer à nos citoyens que la force créatrice
de notre société ne réside pas dans le pouvoir du secteur public mais dans la
créativité et le dynamisme de nos citoyens.

Chers amis de I’UMP,

Pour conclure, je souhaiterais simplement que le Congres prenne fin tel qu’il a
commencé, à savoir comme une fête d’unité politique.

Le Parti populaire d’Espagne est votre ami. Nous sommes partenaires, amis et
alliés comme le sont l’Espagne et la France. Ensemble, nous irons trop loin.

Merci beaucoup.

 

La vidéo
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